SADA ULOH NA CVICENIE 5

Definicie:

Nech (X,Y) kde X = (z1,...,2,) aY = (y1,...,Yn) je instancia PKP nad abecedou X. Definu-
jeme nasledovné jazyky:

Lx ={xj iy ...y Fip ... i201 | k€Nt ;€ {1,...,n} pre 1 <j <k}
Ly = {YiYis - - - Yir Fik .. .i201 | ke NT; i; € {1,....,n} pre 1 < j <k}
Lxy = Lx - {#} - L{.

Lyym ={we (ZU{#,1,2,...,n}H)* | w=wf}

Standardnou konstrukciou z prednésky zostrojte inStanciu PKP, ktord mé rieSenie prave
vtedy, ked ma rieenie nasledujtuca ingtancia MPKP.
bbb ba aa b
b baa || b || abb

Je dany deterministicky Turingov stroj A = ({qo, ¢1, 92, qr }, {a, b}, {a, b, B'}, 8, g0, {qr}), kde

(g0, B) = (qr,B’,0)
6(go,a) = (q1,a,1)
é(qr,a) = (q1.a,1)
0(q1,0) = (g2,b,0)
6(q1,B) = (QF,B’ 1)

Zostrojte pripad MPKP, ktory mé rieSenie prave vtedy, ak A akceptuje slovo abaa. PouZite
vhodnt modifikiciu kongtrucie z prednéasky, ktora zostrojovala k danému DTS a danému
vstupnému slovu in§tanciu MPKP majticu rieSenie prave vtedy ked dany DTS na danom
vstupe zastavi. Pozndmka: Nezaoberajte sa tym, ¢o tento Turingov stroj pocita a ¢i to
je vobec ,zmysluplné.“ Cielom tlohy je spravne spravit pozadovanu kon$trukciu instancie
MPKP.

. Definujme upraveny PKP, ktory funguje podobne ako PKP, ale zaujima néas, ¢i existuje

rieSenie, v ktorom je prvé domino pouzité aspoi raz (nie nutne na zaciatku).

Najdite algoritmus, ktory instanciu upraveného PKP (dant na vstupe) prerobi na ekviva-
lentnt instanciu standardného PKP. Ekvivalentnou in§tanciou §tandardného PKP sa rozumie
taka inStancia Standardného PKP, ktora ma rieSenie prave vtedy, ked mé rieSenie inStancia
upraveného PKP zo vstupu.

Zdovodnite spravnost vasho algoritmu.

. Rozhodnite, ¢ PKP je rozhodnutelny nad undrnou abecedou. Vase tvrdenie poriadne zdo-

vodnite.

. Majme danu l'ubovolni instanciu PKP, k nej mame definované jazyky v zmysle poznamky

pod nadpisom.

a) Dokazte, ze jazyk Lxy N Lgym je bud prazdny, alebo nekonec¢ny.
b) Pomocou PDA dokazte, Ze jazyk Lg’; je bezkontextovy.

. Majme dand Tubovolnt instanciu PKP, k nej mame definované jazyky v zmysle poznamky

su bezkon-

pod nadpisom. Pomocou konstrukcie gramatik dokazte, ze jazyky L%Y a Lfym

textové.



